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Betreff: Nachricht: Ausgabenplan 2025 für Dienstfahrzeuge (und 
Fahrdienst-Personal)

Sehr geehrter

Ihre neuerliche und umgewandelte Frage beantworte ich wie folgt:

Die von Ihnen nachgefragten Haushaltspositionen sind Bestandteile der Titel der Gruppen 514 (für 
Verbrauchsmittel, Haltung von Fahrzeugen und dgl.) und 518 (Ausgaben für Leasingraten von 
Fahrzeugen) in den jeweiligen Einzelplänen der Staatskanzlei und der Ressorts. Dabei stehen nach Ziffer 
11.1 DKfzR grds. lediglich den Mitgliedern der Landesregierung sowie den Staatssekretärinnen und 
Staatssekretären, den Ministerialdirektorinnen und Ministerialdirektoren .... Dienstfahrzeuge zur 
uneingeschränkten Nutzung zur Verfügung. Diese Fahrzeuge werden grds. nach Ziffer 6.1 S. 2 DKfzR von 
Berufskraftfahrern geführt.

Für das Finanzministerium einschließlich dem nachgeordneten Bereich handelt es sich jeweils um die 
Titel 514 01 und 518 13 in den Kapiteln 0401 (Ministerium), 0404 (Landesamt für Finanzen und 
Finanzämter), 0407 (Landesamt für Finanzen), 0408 (Amt für Bundesbau) sowie im Kapitel 12 20 die 
Anlage - Wirtschaftsplan des Landesbetriebes Liegenschaft-und Baubetreuung. Die Personalkosten für 
ggfls. eingesetzte Fahrerinnen und Fahrer sind in den jeweiligen Titeln 428 01 als Entgelte der 
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer mitenthalten. Bezogen auf den Bereich des Finanzministeriums 
nebst dem nachgeordneten Bereich werden Fahrdienstleister i.d.R. nicht in Anspruch genommen. Das 
Ministerium der Finanzen unterhält zwei Dienstkraftfahrzeuge für den in Ziffer 11.1 DKfzR genannten 
Personenkreis nebst entsprechendem Fahrpersonal.

Mit freundlichen Grüßen

Ministerium der Finanzen

Betreff: Re: Nachricht: Ausgabenplan 2025 für Dienstfahrzeuge (und Fahrdienst-Personal)



Sehr geehrte!

danke für Ihre Antwort!
Ich entnehme Ihrer Mail, dass Sie zu meinen Fragen ohne die Erhebung von Bearbeitungsgebühren keine 
Auskunft geben können. Auch nicht für den Bereich des Finanzministeriums selber. Falls ich Ihre Antwort 
diesbezüglich missinterpretieren sollte, bitte ich um entsprechende Information und Auskunftserteilung.

Ansonsten möchte ich keine gebührenpflichtigen Auskünfte erhalten. Insofern ziehe ich meinen „Antrag” 
zurück bzw. wandle ihn in folgende Nachfrage(n) um:
- Aus welchen Haushaltspositionen des Haushaltsplans 2025 (Einzelpläne, Kapitel und Titel) gehen die 
Informationen hervor, die meine Fragen beantworten?

Gleichwohl möchte ich mein Unverständnis darüber ausdrücken, dass Sie (das Ministerium der Finanzen) 
eine Übersicht, die meine Fragen beantwortet, offensichtlich nicht verfügen. Denn nach 
Dienstkraftfahrzeug-Richtline (DKfzR) von 2019 liegt ja eine Hauptverantwortung und Koordinierung für 
den Bereich Dienstfahrzeuge beim Finanzministerium, nicht nur im Titel ausgedrückt, sondern maßgeblich 
in den Nr. 2.4, 2.5, 9.2, 11.1, 14. Ich frage mich, wie Sie dieser Aufgabe gerecht werden wollen.

> hiermit bestätige ich den Eingang Ihrer Anfrage vom 10.01.2025, die Sie über das Kontaktformular der 
Website übermittelt haben.
>

> Ihre Anfrage ist als Antrag auf Informationszugang gemäß § 2 Abs. 2 Landestransparenzgesetz 
auszulegen. Das Ministerium der Finanzen hat als transparenzpflichtige Stelle den Zugang zu den bei ihr 
vorhandenen Informationen zu gewähren, § 4 Abs. Landestransparenzgesetz. Die Vorschrift begründet 
keine Verpflichtung der transparenzpflichtigen Stelle, sich Informationen, über die sie nicht verfügt, 
anderweitig zu beschaffen. Das Ministerium der Finanzen verfügt nicht über alle Informationen, die zur 
Beantwortung Ihrer Frage erforderlich sind. Zur Beantwortung Ihrer Frage wäre eine Abfrage bei allen 
Ressorts erforderlich, was nicht vom Umfang der Transparenzpflicht umfasst ist.
>

> Es können Ihnen jedoch die Informationen zur Verfügung gestellt werden, über die das Ministerium der 
Finanzen verfügt. Diese beschränken sich auf den Fahrzeugbestand und die in diesem Bereich 
geplanten/getätigten Ausgaben innerhalb des Geschäftsbereichs des Ministeriums der Finanzen.
>

> Ich weise in diesem Zusammenhang darauf hin, dass Ihre Anfrage nicht durch eine einfache schriftliche 
Auskunft aus allgemein zugänglichen Quellen beantwortet werden kann. Um die gewünschten 
Informationen zu den angefragten Daten zu erhalten, müsste in unserem Geschäftsbereich eine Umfrage 
durchgeführt werden, da mehrere Stellen unseres Hauses und ggf. der nachgeordnete Bereich betroffen 
sind. Im Hinblick auf den damit verbundenen Verwaltungsaufwand ist davon auszugehen, dass eine 
Gebührenpflicht nach § 24 Abs. 1 Landestransparenzgesetz besteht.
>
> Es wären Gebühren zu erheben, die nach den Kostensätzen des Allgemeinen Gebührenverzeichnisses 
zu bemessen wären, so dass mit einer festzusetzenden Gebühr von bis zu 855 Euro zu rechnen wäre.
>

> Ich bitte um eine verbindliche Erklärung, ob Sie Ihren Antrag aufrechterhalten wollen.
> Sollte dies der Fall sein, bitte ich um Angabe Ihrer Privatanschrift, an die dann der Kostenbescheid zu 
senden ist.

> Ihre Rückmeldung wird erbeten bis 24.01.2025.



Mit freundlichen Grüßen

> Mit freundlichen Grüßen

iliche Nachricht-----> -----Ursi
> Von:
> Gesendet: Freitag, 10. Januar 2025 19:17
> An: Poststelle (FM) <Poststelle@fm.rlp.de>
> Betreff: Nachricht: Ausgabenplan 2025 für Dienstfahrzeuge (und
> Fahrdienst-Personal)
>

> Neue Nachricht über das Kontaktformular der Website
> Vorname
> Nachname|
> Betreff Ausgabenola^02^ü^ienstfahrzeuge (und Fahrdienst-Personal)
> E-Mail-Adresse HHHHHHI
> Nachricht Ich bitte um Übermittlung nachstehender Informationen:
> 1. Welche Ausgaben plant das Land 2025 insgesamt für die Dienstfahrzeuge der Ministerinnen und 
Staatssekretärinnen (nur laufende Betriebskosten, keine Kosten für Neuanschaffungen)?
> 2. Welche Ausgaben plant das Land 2025 insgesamt für die Dienstfahrzeuge der weiteren hohen 
Beamten (Abteilungsleiter) der Ministerien sowie der hohen Beamten der Landesbehörden (nur 
Betriebskosten)?
> 3. Um wieviele Fahrzeuge handelt es sich für die unter 1. sowie (getrennt) unter 2. genannten 
Ausgaben?
> 4. Welche Personalausgaben (oder Ausgaben an Dritte/Dienstleister, falls kein Landespersonal) plant 
das Land 2025 für das Fahrdienst-Personal?
> 5. Für wieviele Fahrzeuge enstehen diese Personalausgaben (Dienstleister-Ausgaben), d.h. wieviele 
Landesbeamte genießen dauerhaft Fahrdienstleistungen?
> Danke vorab!
> Mit freundlichen Grüßen,!
> Datenschutz akzeptiert'

> Copy & Paste für CSV-Datei

>

mailto:Poststelle@fm.rlp.de


für Dienstfahrzeuge (und
Fahrdienst-Personal)";'^^^^^^^^B,ich bitte um Übermittlung nachstehender Informationen: 1.
Welche Ausgaben planWa^BnWuzfflsgesamt für die Dienstfahrzeuge der Ministerinnen und 
Staatssekretärinnen (nur laufende Betriebskosten, keine Kosten für Neuanschaffungen)? 2. Welche 
Ausgaben plant das Land 2025 insgesamt für die Dienstfahrzeuge der weiteren hohen Beamten 
(Abteilungsleiter) der Ministerien sowie der hohen Beamten der Landesbehörden (nur Betriebskosten)? 3. 
Um wieviele Fahrzeuge handelt es sich für die unter 1. sowie (getrennt) unter 2. genannten Ausgaben? 4. 
Welche Personalausgaben (oder Ausgaben an Dritte/Dienstleister, falls kein Landespersonal) plant das 
Land 2025 für das Fahrdienst-Personal? 5. Für wieviele Fahrzeuge enstehen diese Personalausgaben 
(Dienstleister-Ausgaben), d.h. wieviele Landesbeamte genießen dauerhaft Fahrdienstleistungen? Danke 
vorab! Mit freundlichen Grüßen. "akzeptiert";

>

> Diese E-Mail wurde gesendet von http://fm.rlp.de/.
>

> Die URL des Formulars lautet: http://fm.rlp.de/ueber-uns/kontakt
>

> Bitte kontaktieren Sie den Administrator der Website wenn diese E-Mail nicht für Sie bestimmt ist.
>

http://fm.rlp.de/
http://fm.rlp.de/ueber-uns/kontakt
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